Письмо №2

Уважаемый Александр Богданович!

03 декабря информационный сайт Банкфакс опубликовал материал под названием «Семеро глав сельских администраций обратились к губернатору Алтайского края с Открытым письмом: ваш бюджет на 2010 г. заставляет нас перешагнуть ту черту, за которой пойдет необратимое массовое умирание сел». http://www.bankfax.ru/page.php?pg=65002
В этом письме поставлен вопрос, касающийся очень остро практически любого региона страны, а именно, — об обеспечении своей административно-хозяйственной деятельности достаточными для развития (а часто и для простого выживания) ресурсами.
Одной из самой злободневной и острой проблемой Алтайского края является практическое отсутствие зарубежных (как собственно иностранных государств, так и иных субъектов федерации) инвестиций в экономику края. Такая ситуация в общем-то закономерна в силу мировой КФС — аграрные регионы третьих стран не являются инвестиционно привлекательными для потенциальных инвесторов. Всё это заставляет Алтайский край развиваться, базируясь исключительно на собственных ресурсах. Это отнюдь не фантазия, как может показаться на первый взгляд, а трезвый расчёт на основе знания экономики. 

Чтобы убедиться в этом надо всего лишь вспомнить, что в мире достаточно много примеров, когда экономические субъекты, не имеющие внешней подпитки, обращаются к собственным источникам. Одним из таких источников является организация нового контура продуктообмена, объемлющего границы экономического субъекта и являющегося вложенным в общегосударственную кредитно-финансовую систему. Около 1 900 местных сообществ во всем мире, включая более чем сто в США, выпускают собственную валюту, независимую от национальной системы денег. Одни общины, например Итака (штат Нью-Йорк), выпускают бумажную валюту; другие — в Канаде, Австралии, Великобритании или во Франции — дополнительные электронные деньги, не привязанные к официальным национальным валютам. Надо отметить тот факт, что местные валюты ни в коем случае не являются конкурентами общегосударственной валюты и не подрывают её устойчивость, но напротив — укрепляют её и работают на снижение инфляции.

Так по определению Бернара Лиетара (входил в руководство Центробанка Бельгии, разработчик общеевропейской валюты «евро», крупнейший специалист по местным валютам) «в XXI веке важнейшим инструментом, определяющим социальную структуру, окажутся местные валюты, хотя бы по причине их связи с занятостью. Я не утверждаю, что эти местные валюты заменят или должны заменить валюты национальные, и потому называю такие деньги «дополнительными». Национальная валюта, порождающая конкуренцию, по-прежнему будет играть роль на глобальном конкурентном рынке. Однако … дополнительные — местные — деньги куда лучше годятся для развития местной кооперативной экономики». (Lietaer, Bernard. «Beyond Greed and Scarcity», Yes! Magazine, Spring, 1997, p.34)
Другими словами местные деньги не только решают проблему недостатка инвестиций в регион, но позволяют (причём весьма эффективно) ликвидировать безработицу. Классическим примером эффективности применения местной валюты для решения проблемы инвестиций в регион и для ликвидации безработицы служит опыт австрийского города Вёргля.
Переход к местным валютам ширится во всём мире. Изо всех стран мира приходят всё новые и новые сообщения о таких фактах. Так, например, 22 сентября 2009 года мировые СМИ сообщили, что в южном Лондоне в районе Брикстон введена новая валюта — брикстонский фунт. 

Использование местных валют известно издревле, при этом в настоящем весь мир использует опыт Советского Союза с его трёхконтурной системой валютного обращения, а в Алтайском крае нет даже попыток.

Смысл использования местных валют заключается в том, чтобы ускорить продуктообмен внутри какой-либо экономической системы / экономическом субъекте. Наибольшую скорость продуктообмена даёт бартер. Преимущество бартерных сделок, в которых деньги не используются как средство обмена, в том, что при них оборот происходит в три раза быстрее. Однако минусом является то, что при бартере создаётся громоздкая и неповоротливая система продуктообмена. Местные валюты удачно сочетают скорость бартерных сделок в продуктообмене и удобство универсального средства платежа.

Тот факт, что экономисты Алтайского края до сих пор не предложили Администрации края пойти по пути использования механизма местных валют для обеспечения финансово-хозяйственной деятельности субъекта Федерации, означает только то, что сами этих процессов не понимают, в противном случае обществу были бы известны хоть какие-то разработки.
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