Письмо №7
Уважаемый Александр Богданович
!

Ситуация, складывающаяся вокруг завода «Алттрак», продолжает усугубляться: ещё не успели полностью урегулировать вопрос с выплатой зарплаты по недавней голодовке более полутора сотен человек, как уже частично состоялась новая голодовка.

10 июня 2010 года СМИ сообщили о том, что в Рубцовске началась новая голодовка (http://bankfax.ru/page.php?pg=68938). Как сообщается, в начале акции приняло участие порядка 300 человек, но вскоре количество голодающих сократилось до 40 человек (http://bankfax.ru/page.php?pg=68954). Такая динамика обусловлена отсутствием какой-либо организации акции. Фактически акция началась в результате стихийного движения масс. Однако взрывной потенциал акции практически огромен. По сообщениям СМИ на 07 июня 2010 года на участие в акции записалось более 1 000 человек (http://asfera.info/news/one-40589.html).
А действия правоохранительных органов по прекращению голодовки адекватными обстановке не назовёшь. Нельзя, имея в обществе такой взрывоопасный потенциал, действовать таким образом, чтобы этот потенциал был реализован. (http://bankfax.ru/page.php?pg=68966; http://bankfax.ru/page.php?pg=68974; http://bankfax.ru/page.php?pg=68985; http://bankfax.ru/page.php?pg=68986). Всё происходит как в анекдоте: Сидит дурак и долбит молотком по гранате. Ему люди говорят: «Что же ты делаешь? Она же взорвётся!» — «Ничего! — Отвечает дурак. — У меня ещё есть!»
И вообще это не дело правоохранительных органов пресекать разрешённую законом форму гражданского протеста. Дело правоохранительных органов обеспечить порядок при проведении акции протеста. Иное поведение означает, что правоохранительные органы берут на себя функции, которые никоим образом не предписаны им законом.
И даже если правоохранительные органы, выполняя чей-то приказ (и особенно заказ), сознательно накаляют обстановку, доводя до социального взрыва, то как исполнители они всё равно действуют неразумно, поскольку первыми при взрыве пострадают именно они. Нелишне вспомнить и тот факт, что 29–31 мая 1974 года в Рубцовске уже был случай, когда население громило милицию. Тогда, чтобы успокоить население начальник горотдела милиции был снят с работы, из милиции было уволено порядка 30 человек, а два милиционера были осуждены к реальным срокам заключения. (http://www.ap.altairegion.ru/324-04/gv.html)
Характерно отметить, что голодовка фактически была приурочена к государственному празднику — День России, что придаёт голодовке особый политический смысл.
А тот факт, что голодовка была прекращена усилиями правоохранительных органов (http://bankfax.ru/page.php?pg=68995), более чем наглядно свидетельствует о полном отсутствии информационно-аналитической работы администрации края. Если бы такая работа была бы, то

— голодовка не смогла бы состояться из-за неблагоприятного данной акции информационного поля. Если же в силу уникального стечения голодовка всё же стала бы возможной, то она бы была прекращена в результате грамотно построенного

— информационного сопровождения самого процесса голодовки;

— создания информационной среды, делающей голодовку бессмысленной.

Удивительно, что такие прописные истины никак не реализуются в работе Администрации края под Вашим руководством. Все вопросы решаются исключительно по принципу «сила есть — ума не надо». В результате в крае реально складывается революционная ситуация, которую руководство Алтайского края не видит «из окна своего персонального автомобиля». Зачем Вы позволяете развиваться событиям до кризисного состояния и усугублять положение силой там, где конфликт можно разрешить словом?

Отчасти новая голодовка стала результатом того, что у людей, измученных невыплатой зарплаты, был пример предъидущей голодовки, показавшей то, что выплаты можно добиться шантажом. Но в большей степени новая, причём имевшая потенциал стать более масштабной, голодовка возникла потому, что в городе отсутствует рынок труда, и люди не могут найти себе работу по силам и способностям и достойной оплате.
Таким образом, действительного предъотвращения какой-либо голодовки, или иной акции протеста, можно добиться лишь создав реальный рынок труда в г. Рубцовске. И в этом плане практически безальтернативным вариантом является возобновление производства тракторов на заводе «Алттрак». 
Причём делать это необходимо, через приобретение завода в краевую собственность. Будет это сделано через выкуп или же просто передачу собственности «РАТМ-Холдингом» Администрации края принципиального значения не имеет, хотя по целесообразности и наиболее оптимальном решении проблемы было бы лучше провести просто передачу собственности, к чему в настоящее время есть все условия. И руководство РАТМа пойдёт на это, чтобы избавиться от нарастающих проблем.

Для успеха налаживания производства тракторов на «Алттраке»
— есть территориально близкий (среднеазиатский) активный рынок сбыта тракторов типа Т-4, ранее производимого на «Алттраке»;

— есть достаточная кадровая база, знающая весь цикл производства тракторов. И в случае организации производства тракторов на новых технологиях не надо заново обучать людей, а достаточно только краткосрочных курсов повышения квалификации;

— чиновничество Алтайского края, задействованное в управлении производством «Алттрака», в отличии от менеджмента РАТМа будет кровно заинтересовано в ритмичной работе предприятия, поскольку в отличии от менеджмента РАТМа напрямую замкнуто на социально-энономическое состояние региона;

— есть потенциальный партнёр по производству современных тракторов на новой технологической основе.
Так, на первой неделе июня текущего 2010 года Алтайский край посетил руководитель проекта «Германо-российский аграрно-политический диалог» Харальд Хоппе и состоявшаяся в ходе этого визита его встреча с заместителем губернатора Неудахиным говорит о том, что для руководства Германии сотрудничество с Алтайским краем является приоритетным. (http://ap22.ru/paper/paper_965.html). Безусловно важным являются такие контакты, но гораздо более важным является прямой выход администрации края непосредственно на потенциальных партнёров.
Таким потенциальным партнёром является германский производитель сельскохозяйственной техники концерн Claas. Сотрудничество с ним даёт 
— получение нового оборудования, что для практически разрушенного производства является первоприоритетной задачей;

— организации производства на новой современной технологической базе;

— возможность сбыта продукции (особенно техники модельного ряда концерна) через дистрибьютерскую сеть концерна.
Однако при этом необходимо избежать «подводных камней» такого сотрудничества
— лишения своей научно-исследовательской опытно-конструкторской базы, и

— зависимости от рынков сбыта концерна.

Этого можно избежать если

— параллельно с производством современной техники модельного ряда концерна Claas, срочно возобновить производство Т-4 и продавать его на рынке Средней Азии. Одновременно с этим
— на полученную прибыль продолжить научно-исследовательскую опытно-конструкторскую работу по созданию современного трактора нового поколения с техническими характеристиками Т-4.

Таким образом можно создать перспективное производство устойчивое во времени и пространстве.

Несмотря на то, что в письме в общем изложены все аспекты возрождения производства тракторов на «Алттраке», в заключение полагаем необходимым более подробно изложить за счёт каких ресурсов можно это сделать. Таких ресурсных источников 4 (перечислены по принципу доступности, а не по объёмам):

— собственные средства: 
Наиболее доступный, но в настоящее время наиболее малоёмкий источник. Собственные средства должны привлекаться на те программы, которые ввиду своей незначительности, окажутся вне программ финансирования другими источниками, но реализация которых необходима как из экономических, так и из политических интересов Алтайского края. 
Следует иметь ввиду, что ёмкость источника «собственные средства» потенциально огромна, если реализовать программу введения местных денег, о чём мы уже писали Вам в наших письмах, в частности письмо №2 от 07 декабря 2009 года. Однако, реализация этой программы требует времени — не менее одного года. Примерно такой же срок, в который необходимо восстановить производство на заводе «Алттрак». Более длинный срок приведёт к риску потери среднеазиатского рынка, поскольку опытно-конструкторские работы в мире по созданию современного трактора аналогичного Т-4 идут, и такой трактор в серии может появиться уже года через три.
— средства федерального правительства

Последние 10 лет федеральное правительство ведёт активную политику интеграции стран — бывших республик Советского Союза. И при проведении этой политики активно участвует в программах, которые в той или иной степени способствуют интеграции. Таким образом, если федеральное правительство будет уверено, что возрождение производства тракторов на «Алттраке» будет способствовать проникновению России в Среднюю Азию, то можно рассчитывать, что кроме сумм, которые правительство и так выделяет в рамках восстановления экономики страны, Алтайский край получит целевое финансирование на восстановление завода. 
— средства партнёра по производству техники
Основными средствами партнёра должны стать новые технологии и производственное оборудование.

Оказать помощь в восстановлении производства тракторов на «Алттраке» партнёр заинтересован потому, что в условиях всемирного экономического кризиса и, главным образом, глобализации партнёр

— заинтересован в снижении издержек производства, для чего необходимо вывести производство в страны с дешёвой рабочей силой. Алтайский край в полной мере отвечает этому критерию.

— заинтересован в проникновении в страны богатые природными ресурсами. В России сосредоточено более 60% всех мировых запасов природных ресурсов, а что касается пресной питьевой воды, то Россия обладает 80% мировых запасов.
— средства рынка сбыта (среднеазиатские республики)
Экономика среднеазиатских республик исторически складывалась как составляющая Российской экономики, поэтому есть много общих сфер взаимодействия (зерно, хлопок, фрукты и т.п.), через решение которых можно побудить среднеазиатские страны к расширению экономического сотрудничества на взаимовыгодной основе. Ресурсы, которые могут предоставить эти страны для производства тракторов не только финансовые, но и другие, например, энергетические.

Производство тракторов Т-4 выгодно для среднеазиатских республик, он им необходим, прежде всего, в сфере производства хлопка. Но участвовать в ресурсном обеспечении производства тракторов, республики будут только в том, случае, если у них будет уверенность возврата затраченных средств техникой. Такую уверенность им может дать только их соучастие в управлении производством тракторов, как минимум на уровне миноритариев.
В.В.Пякин
Представитель 

Фонда Концептуальных Технологий 

в Алтайском крае 
15 июня 2010 года
� Приводимые в тексте письма аналогии даны для того, чтобы была ясность взаимопонимания терминов и явлений, которые в обществе считаются само собой разумеющимися, поскольку для разных людей одно и то же явление может вызывать (и вызывает) различные коннотации «само собой разумеющееся».
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